تحليل المحتـــوى

	المبحث: الجغرافيا.
	
	

	الصف: السادس الأساسي.
	عنوان الوحدة: جغرافية السكان.
	الصفحات: 6 - 33


	المفردات
	المفاهيم والمصطلحات
	الحقائق والأفكار والتعميمات
	القيم والاتجاهات
	الرسومات والصور والأشكال التوضيحية
	الأنشطة والأسئلة وقضايا المناقشة


	- الوضع السكاني العالمي.

- التركيب النوعي والتركيب العُمري للسكان.

- السكان في الوطن العربي.

- السكان في المملكة الأردنية الهاشمية.

	- معدل المواليد.

- الزيادة الطبيعية.

- الكثافة السكانية.

- التركيب العُمري للسكان.

- التركيب النوعي للسكان.

- الهرم السكاني. 
	- يختلف السكان فيما بينهم من حيث: النوع والعمر، ويمكن تصنيفهم حسب النوع إلى: ذكور وإناث، في ما يعرف بالتركيب النوعي للسكان، ويمكن أيضا تصنيفهم حسب العُمر إلى ثلاث فئات، هي: الأطفال، والشباب، والشيوخ، في ما يعرف بالتركيب العُمري للسكان.

- ترتفع الكثافة السكانية للوطن العربي في السهول الساحلية (مثل السهول المُطلة على البحر الأبيض المتوسط والمحيط الأطلسي)، والسهول الفيضية عند أودية الأنهار كنهر النيل ونهري دجلة والفرات، أما في المناطق الجبلية والصحارى فيقل عدد السكان إلا في بعض المناطق الصحراوية بسبب استخراج النفط.
- إن الزيادة السكانية الكبير الذي شهده الأردن أدى إلى زيادة استخدام الموارد الطبيعية، وزيادة النفقات الاستهلاكية، مما ضاعف من مشكلة الازدحام والاكتظاظ وتضخم المدن مثل عمان والزرقاء، وأوجد نقصا في عدد المساكن والمرافق العامة.
	- تتنبه إلى المشكلات الناتجة عن سوء التوزيع السكان في الوطن العربي عامة والأردن خاصة..
	- من الشكل (3 - 1) إلى الشكل (3 - 15).
	- بالرجوع إلى الموقع الإلكتروني للساعة السكانية العالمية يطلب من الطالبات تدوين عدد السكان، وعدد المواليد، وعدد الوفيات، ثم احتساب مقدار الزيادة الطبيعية.

- تحليل الشكل الوادر في الكتاب المدرسي صفحة 16 والإجابة عن الأسئلة الواردة.


تحليل المحتـــوى

	المبحث: الجغرافيا.
	
	

	الصف: السادس الأساسي.
	عنوان الوحدة: البيئة.
	الصفحات: 34 - 67


	المفردات
	المفاهيم والمصطلحات
	الحقائق والأفكار والتعميمات
	القيم والاتجاهات
	الرسومات والصور والأشكال التوضيحية
	الأنشطة والأسئلة وقضايا المناقشة

	- النظام البيئي.

- الآثار الاقتصادية والاجتماعية للثورة الصناعية.

- الاختلال البيئي وأسبابه.

- المشكلات البيئية العالمية.
- المشكلات البيئية في المملكة الأردنية الهاشمية.
- الاستغلال الأمثل للبيئة.

	- البيئة.

- النظام البيئي.

- الغلاف المائي.

- الثورة الصناعية.

- الاختلال البيئي.

- الأسمدة الكيميائية.

- التلوث.
- التغير المُناخي.
- غازات الدفيئة.
- الانقراض.
- الطاقة النظيفة.
- النفايات الصلبة.
- التنمية المستدامة.
- الاستهلاك.
- التوازن البيئي.
- التنوع الحيوي.
	- أدى تطور قطاع الصناعة في المدن إلى هجرة السكان أراضيهم في الريف، والاتجاه نحو المدن حيث تتوافر فرص العمل والخدمات، مما أدى إلى زيادة كبيرة في عدد السكان، وحدوث نقص في الخدمات المختلفة، مثل: التعليم، والصحة، والسكن، والمواصلات، وقد تسبب ذلك كله في العديد من المشكلات.

- يقصد بالتصحر فقدان قدرة الأرض الإنتاجية، ويؤثر التصحر في القارة الإفريقية بوجه خاص، ويعاني مليار نسمة في العالم بسبب تعرض أراضيهم للتصحر، وتعزى أسباب التصحر إلى: عوامل طبيعية (مثل الجفاف وقلة الأمطار)، وعوامل بشرية (مثل الرعي الجائر، والاستغلال المفرط للأراضي الزراعية).
- تسهم عملية إعادة الاستخدام في خفض كمية النفايات، واستخدام المعالج منها في مصانع الإنتاج بدلا من المواد الخام، والمحافظة على الموارد البيئة، وتوفير الطاقة، وإيجاد فرص عمل جديدة.
	- التنبه لأهمية النظام البيئي الموجودة حولنا.
	- من الشكل (4 - 1) إلى الشكل (4 - 28).
	- تحليل الشكل (4-6) الواد في الكتاب المدرسي.

- يطلب من الطالبات كتابة تقرير عن الأنظمة البيئية التي تتأثر سلبا بالأسمدة.

- تصميم منشور عن المشكلات البيئية التي تعاني منها المنطقة.
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